
評卷參考

本文件專為閱卷員而設 ， 其內容不應視為標準答案 。 考生以及

沒有參與評卷工作的教師在詮釋本文件時應小心謹慎 。

卷一甲部
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笞案

B (58) 
B (69) 
B (42) 
D (45) 
C (53) 

B (47) 
A(47) 
C (40) 
C (37) 
C (65) 

D (51) 

16. 
17. 
18. 
19. 
20. 

21. 
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23. 
24. 
25. 

計： 括翳內數字爲答對百分率。
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4. (a) (i)·v = u + at
= 60 + (-4)5 
= 40 m s 1

(ii) 
v/m s -1 

60 
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(iii) 
SA

= 〔60
;

40 }s) = 250 m 

s8 = (20)(5) = 100 m 

x = 250-100 
= 150 (m) 

［等於兩線圖間的面積］

(b) (i) m uA + m ua = (m + m)V 
40 + 20 = 2V 

V= 30 ms -I 

(ii) F= mV-muA 

= (5000) (30-40) 
0.2 

=-250000 N 
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， 
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6 tis 

撞撃力跟A的運動方向相反（向左l向後／反向l負方向）
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兌

8. (a) 保溫/ 88 W IA 1 

(b) v 2 2202 IM R1 = 下 = ss
= 550 Q IA 2. 

(c) 總電梳�I = —P 。 =—550 =2.5A 墓 供應R2的功率550 W - 88 W = 462 W IM 
。 V 220 

R的電流 I =』P ＝46一2 
220 R1的電流11 =- = 0.4A 2 2 V 220 IM 
550 =2.1 A 

R2的電流12 = 2.5 - 0.4 = 2.1 A IA 2-

(d) 峰值電流= ✓2 (2.5 A) IM 
= 3.54 A IA I 

9. (a) 浴室內環境較潮濕而水爲導體， IA 
並提供導電／傳導路徑使手／身體和電源之間的電阻減低。 IA I 

(b) (i) 人會觸電／受電震， IA 
全部220V勢降通過人體或有相當／大的電流通過人體。 IA 2-

(ii) 人不會觸電／不會受電震／沒有事發生， IA 
副線圈的電流並沒有回路／電路不完整。 IA 2-

(c) 原線圈：副線圈= 2:1以供應llOV lA I 
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巻＝

甲鄯：天文鸝租鈧天科鸝

1. D (31%)
5. B (43%)

2. A (35%)
6. C (36%)

3. A (53%)
7. D (44%)

4. C (44%)
8. B (59%)

江

I. (a) (i) 

(ii) 

(b) 
(i) 

Ls"" a: 《(4nR勺
L = a1'4 (4nR勺

. � ,-,'/'.: �4國.. L 1'4 R2 

RS

1
1

2

 

丶

J

L一
八R

 

Ts = 5780 K 

T = 3650 K 

IM 

IM 

2i
 

Ls 

L = 126000 Ls 

Rs 

R
 

N (二〕
2 〔 12

6
�。:OLsy Rs

890 Rs 

L L 
','所量得亮度不變而亮度 ＝－－－或oc一－或L隨d增加，

41td2 d2 

＇／增加江較大。（若距離d取爲(197+45) pc) 

即就參宿四而言，·: L oc R2 :. R增加。

戌

M "" m - 5(1og10正1) 或

(M: 絶對星等，m: 視星等）

d M =m-5(1og10-)
10 

1 
(ii) 視犛t人(d"' 一 ，準確至約100 pc之內）太細或d太大／太遠

(,-a (l /200)" = 5 milliarcsec)

(c) 
L = 109 L, , 亮度＝ (0.01 x 109 Ls)

41td 2 

d = 200 x 206265 AU= 41253000 AU
9 

亮度＝ (0.01 x 10 ) L s (O.OlxlO勺
412530002 41t(1AU)2 412530002 

太陽的亮度

= 5.88 X 10 9太陽的亮度

IM 

IA 2 

IM 

IA 2_ 

IA l 

IM 

IM 

IA 

3-
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Z,鄧：嬴子世界

1. D (34%)
5. C (53%)

2. A {47%)
6. A (75%)

3. B (51%)
7. B (60%)

4. C (64%)
8. D (47%)

＃ 

2. (a) 負值的物理意義：
－電子受原子「束縛」。
－原子核與電子之間的力爲吸引力。

任何
一

項－必須作功才可將電子移往無窮遠處。｝

(b) h 
－電子角動量爲—的整數倍，即量子化。

21t 
－電子處於某些穩定的軌道而沒有發出任何輻射。

五［蠶龘詛罈｀訂誓，｀矗龘鬪蠶雲形式

｝
任何 項

(c) (i) 能量 = hf
he 6.63xl0一34 x3x108 

＝一 = = 1.93 X 10一 18
」

A 102.Sxl0-9
= 1.93 X 10一18 / ( 1.60x 10" 19) = 12.09 (eV)

邸=12.09 eV =丑訐 .6eV

2 1 
n = 

1- 嚀
1 3 .6 

2 n = 9.007⇒ n=3

(ii) 100.0 nm紫外光的能量並不胭合氫的基態與其他能級的能量差。

IA 
1l

 

2A i 

IA 

IM 

lA J_ 

(iii) 共有三個躍遷的可能性。
氫原子處於n = 3的受激態，

13.6 E =-—eV=-1.SleV 
3 32 

n = 3 

n = 2 

1l
 

A

A

 

1

l

13.6 E =-—eV=-3.40eV 
2 2 2 

n = 1 

13.6 E =-—eV=-13.60eV I 12 
3至l邸= 12.09 eV (= -1.51 -(-13.6)) 
3至2邸= 1.89 eV (= -1.51十3.40))
2至1 /J.E = 10.2 eV (= -3.40十13.6))

從3至2的躍遷會放出可見光，這由於1.89 eV介乎相應範圍內。

IM 

IA 1 
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丙鄒：籠·及籠矚的使用

3. 

1. A (80%) 2. C {54%) 3. D {43%) 4. C {64%)
5. B (82%) 6. B (68%) 7. C (76%) 8. A (26%}

(a) 

(b) 

(c) 

(d) 

地球表面每單位面積所接收到的太陽能最大功率
= 1366 x (I - 0.268) 
= 1000 W m-2或W

太陽能l幅射／輻射能／光能轉化爲電能。
在太陽能電池面板貼上透光的防反光膜。 ｝任同-JII太陽追蹤法以接收最多陽光。
使用透鏡／鏡來聚焦／反射以收集太陽光等方法。

(i) 每 ·太陽能電池所收到的太陽能功率
= 1000 W m 2 x 0.0172 m2 

= 17.2 W

每一 太陽能電池所輸出電功率
= 17.2 W X 0,]2
=2.064 W

所需的太陽能電池數目
7.35 kWx4 

2.064 W 
== 14244 

(ii) －限制飛機重量1將飛機重量減至最少 ．

｝ ·機上安裝太陽能電池的面積是有限的。 任何
－只電池組需以最大功率驅動引擎，電池組充電則無必要用最高功率。 一項

從恆常補充的自然資源1過程而來的能量。

風能
因爲香港普遍會（分別在冬季和夏季）吹（東北和西南）牟候風，＇
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T瓠：．．轡邏·

1. A {46%)
5. C {56%)

2. C (46%)
6. D (52%)

3. B (55%)
7. D (46%)

4. B (17%)
8. A (18%)

江

4. (a) (i) 設v和Vb 分別爲超聲波在軟組織和在骨骼內的速率
t和tb 分別爲超聲波在軟組織和在骨骼內所經過的時間

可得互位竺＝主或五位＝主
vt/2 2.0 vt 2.0 

Vb 3 
（一）(-) = 2.9 

V 2 
Vb —= 1.93 
V 

lM 

lA 2 

(ii) 由(i), Vb = 1.93 x 1580 m s"1 = 3055 m s"1 IM 

: 對於骨骼Z = pc
7.78 X 106 

= p (3055) 
p= 2547 kg m·3

(b) (i) 超聲波於組織界面／當進入另一組織時會被反射。
B-掃描成像的亮度／振幅1強弱與反射的超聲波強度1聲阻抗改變成正比。
以訊號回到超聲波換能器所耗的時間，計算出距離／深度。1將掃描所得跡線結
集可得掃描部位的2D/平面影像。

(ii) 優點（任何 一 項）：
1. 較安全（因其不含電離輻射）

2. 隨時可用
3. 能實時探測器官的移動

限制（任何 一 項）：
1. 穿透組織的能力有限，特別對骨骼或內藏空氣的器官

2. 相比其他造影術，超聲波的視野範圍(FOY)較窄

lM 
lA J_ 

IA 
lA 

lA J_ 
＇ lA 

IA 

2-
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